机械设计基础模拟试题（1）答案　          第 1  套

课程名称：机械设计基础   课程编号：14053050(14012040)  适用专业：非机类  共3页

命题人：　　              教研室主任：　　　　　　　　　               第1页


一、填空题（共8题，每空1分，共25分）

1. 机器，机构；

2、双曲柄、双摇杆、曲柄摇杆；
3. 角接触球轴承， 40mm， 02，25°
4、低副、2
5、模数、压力角
6、法、端
7、轮齿折断 、 齿面点蚀 、 齿面磨损 、 齿面胶合 、 塑性变形
8、心轴、转轴、传动轴，心轴、转轴

二、选择题（共10题，每题2分，共20分）

1、A 2、B 3、C 4、C 5、D 6、B 7、D 8、A 9、C 10、B
四、（12分）
解：（1）该轴承为反装               ‥‥‥2分
（2）Fd1=0.68Fr1=0.68×1000=680N；        ‥‥‥2分
Fd2=0.68Fr2=0.68×2100=1428N              ‥‥‥2分
FA+ Fd2=800+1428=2228N> Fd1； 轴有向右移动的趋势，
Ⅰ端压紧，Ⅱ端放松                     ‥‥‥2分
Fa1=FA+ Fd2=2228N                     ‥‥‥  2分
Fa2= Fd2=1428N                            ‥‥‥2分
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五、（9分）
解：C处滚子绕轴线的转动是局部自由度；F处存在复合铰链；M、N之一为虚约束                                                              …… 3分
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=原动件的个数                  …… 2分
因为机构自由度数等于该机构的原动件个数，所以该机构具有确定的运动。  …… 2分
六、（12分）
  解： （1）
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（2）
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（3）
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七、（11分）
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解：
                                                         …… 3 分
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                                                        …… 3分                                                    
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八、（11分）
解：1）给出轴II、蜗轮的转向得2分，每项1分；

2）定出斜齿轮2、蜗杆及蜗轮的旋向得3分，每项1分；

3）画出图示齿轮2上的三个力共3分，其中每个力1分；画出蜗杆所受的3个力共3分，其中每个力1分。
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